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Klement András vagyok, 1981. augusztus 1-je
óta dolgozom a körmendi Kölcsey Ferenc
Gimnáziumban, ill. utódintézményeiben. Nem
ezen a vidéken nőttem fel, 1956-ban
Mezőberényben születtem, ott jártam általános
iskolába is, majd a békéscsabai Vásárhelyi Pál
Útépítési és Fenntartási Szakközépiskolába
felvételiztem, mely a korábbi években jó hírű
technikumként működött, s reáltárgyakból
továbbra is erős volt. Az alapos matematikai
felkészítés mellett ez az iskola fejlesztette ki
bennem a gyakorlati dolgok iránti fogékony-
ságot. De mindig érdekelt az irodalom is, tagja
voltam az iskola irodalmi színpadának, mellyel
1973-ban első díjat nyertünk Gyulán, az Erkel
Diákünnepeken.
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Bár az osztályból sokan a Műszaki Egyetemen
folytatták tanulmányaikat, én a tanári pályát
éreztem hivatásomnak, és 1974-ben a József
Attila Tudományegyetem matematika-fizika
szakára jelentkeztem. Hódmezővásárhelyen
11 hónap előfelvételis sorkatonai szolgálat
következett, utána kezdhettem meg Szegeden
egyetemi tanulmányaimat. Nagyon sokat
köszönhetek Szalay Istvánnak, évfolyam-
felelősünknek. Az ő témavezetése mellett
írtam a szakdolgozatomat is Algebrai és
transzcendens számok címmel, mely
elsősorban az e és a π transzcendenciájának
bizonyításával foglalkozott, de érintette a
geometriai szerkeszthetőség problémáit is.
Nagy hatással volt rám Lovász László is, akihez
két félévig kombinatorika speciálkollégiumra
járhattam. 1981-ben szereztem matematika-
fizika szakos középiskolai tanári diplomát.
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Szegeden ismerkedtem meg a körmendi Mészáros Erzsébet Máriával, aki szintén az
egyetem mat-fiz szakán tanult, s nálam egy évvel korábban, 1980-ban végzett.
Elhatároztuk, hogy tanulmányaim befejezése után összeházasodunk, s Körmenden
folytatjuk közös életünket. Nagy segítségünkre volt Pál Antal, a Kölcsey Ferenc
Gimnázium, Szakközépiskola és Kollégium igazgatója, aki számomra is állást
biztosított a kollégiumban, ahol öt évig nevelőtanárként dolgoztam. Mindjárt az első
tanévben átvettem feleségemtől a Kölcsey utcai Általános Iskolában a gyes-en lévő
fizika szakos kolléganő helyettesítését. Én tanítottam egy évig a fizikát a két
párhuzamos osztályban mindegyik évfolyamon. Hasznos volt számomra ez a
tapasztalat, hiszen megismertem későbbi tanítványaim előéletét, s később mindig
tudtam, mire alapozhatok. Mellette a gimnáziumban is tanítottam fizika fakultációt,
sőt a következő tanévben rám bízták a matematika fakultáció oktatását is. Így 1984-
ben már érettségiztettem is matematikából.
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A kollégiumban az első tanévben kaptam egy elsős tanulócsoportot, melyben
szakközépiskolás fiúk voltak. Jó kapcsolatot sikerült kialakítanom velük, a délutáni
tanórákon matematikából és fizikából segítettem nekik, de a reggeli ébresztőtől az
esti villanyoltásig rengeteg alkalom nyílt közösségben és egyénileg is foglalkoznom
problémáikkal, illetve alakítanom szellemiségüket, gondolkodásmódjukat.
Munkámat segítette, hogy mindjárt az első tanévben részt vettem a kezdő
kollégiumi nevelőtanárok megyei továbbképző tanfolyamán, ahol a tapasztalt
kollégákkal és kezdő társaimmal megbeszélhettük az adódó problémákat és a
megoldásukban alkalmazható hatékony módszereket. Záródolgozatom témája a
kollégiumi tanulócsoportom szociometriai felmérése és vizsgálata volt, melyre
kiválóan megfelelt minősítést kaptam.

1983. április 5-től november 4-ig a
sorkatonai szolgálatom keretében 7
hónapos tartalékos tiszti továbbképzésre
kellett bevonulnom. Négy hónapot
Nyíregyházán töltöttem, majd gyakorlati
képzésre három hónapra a zalaegerszegi
laktanyába helyeztek. A tartalékos tiszti
vizsgán hadnagyi rendfokozatot szerez-
tem, majd pár év múlva értesítettek, hogy
főhadnaggyá léptettek elő.



Klement András Szakmai életút bemutatása 6/22

1984. augusztus 30-án megszületett
gyermekünk, utána a feleségem egy évig
gyesen volt, így az 1984/85-ös tanévben
én helyettesítettem a gimnáziumban is.
Munkámat szakmailag is segítette Soós
István, akkori igazgatóhelyettes és Novák
Ferenc megyei matematika szakfelügyelő,
aki szintén sok hasznos tanáccsal látott el
látogatásai során.

1985-ben átszervezték Körmenden a középszintű oktatást,
létrehoztak egy tiszta profilú gimnáziumot, a
szakközépiskolához pedig hozzácsatolták a korábban önálló
szakmunkásképző intézetet. Én akkor a kollégiumban
maradtam, mely a szakközépiskolához tartozott. Az 1985/86-os
tanévben ismét részt vehettem egy megyei továbbképzésen,
egy számítástechnikai haladó tanfolyamon. Záródolgozatom az
Állandó gyorsulású mozgások kinematikájának grafikai
feldolgozása volt HT1080Z School Computerre Basic nyelven,
melyre kiváló minősítést kaptam.
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1986 augusztusában váratlan lehetőség adódott. Almási Istvánt, aki a gimnázium új
helyén kialakította a fizikai előadó és szertár helyiségeit, és megyeszerte elismert
kísérletező hírében állt, a szombathelyi Berzsenyi Dániel Főiskola fizika tanszékére
hívták. Soós István igazgató pedig felajánlotta a megüresedett álláshelyet, amit
örömmel elfogadtam, hiszen elsősorban mindig is tanítani szerettem volna. 1986
szeptember 1-je óta így ismét, s immár remélhetően véglegesen a Kölcsey Ferenc
Gimnázium lett a munkahelyem, melynek címe Körmend, Bajcsy-Zsilinszky u. 3.
A matematikát akkoriban az első két évben csoportbontásban tanítottuk, így
lehetőségünk volt differenciáltan foglalkozni a tehetségekkel és begyakoroltatni az
alapvető dolgokat a gyengébbekkel. Ez nagyban hozzájárult munkánk
eredményességéhez. Kezdettől tanítottam fizika fakultációt, egy tanítványaim pl.
1987-ben sikeresen felvételizett a Lomonoszov Egyetem atomfizikus szakára. A
kilencvenes évek elején nyílt számunkra a legtöbb órarendi lehetőség a tehetségek
gondozására. Ekkor pl. már az első két tanévben is tarthattam fizika szakkört, aminek
meg is lett az eredménye, az 1993/94-es tanévben a fizika OKTV-n a megyéből
négyen jutottak a második fordulóba, közülük hárman kölcseysek voltak. Bár 1995
után a hivatalos lehetőségeink lényegesen szűkültek, de a megyei Bolyai
matematikaversenyen és az Eötvös fizikaversenyen is többször sikeresen szerepelt
egy-egy diákom.
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Pályafutásom során többször lehettem osztályfőnök is. Az első osztályom 1991-ben
érettségizett. Jó közösséget tudtam kialakítani velük, amihez hozzájárultak az akkor
még rendszeres társadalmi munkák, pl. részt vettünk a körmendi Békepark
kialakításában is. Sikerült a szülőkkel is tartalmas, jó kapcsolatot teremtenünk, a szülői
értekezleteken túl is rendszeresen kerestük egymást, és közösen sikeresen oldottunk
meg minden felmerülő problémát. A következő osztályom 1995-ben érettségizett. Nagy
örömmel hallgattam beszámolóikat a 10 éves érettségi találkozón, ahol kiderült, hogy
egy kivétellel azóta már mindenki egyetemet vagy főiskolát végzett közülük. Ezután két
olyan osztályom következett, melyeket másoktól vettem át. Az egyik esetben örömteli
esemény, szülési szabadság miatt, a másik sajnos kolléganőm halála miatt vált
szükségessé. Még két osztályom volt ezután, ők 2008-ban és 2012-ben érettségiztek.
Miután több fiatal kollégának nem volt még saját osztálya, ezután úgy gondoltam, át
kell adnom nekik a stafétabotot.
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Nagyon fontos szerepet játszottak osztálya-
im jó közösséggé formálódásában az osz-
tálykirándulások is. Diákjaim az érettségi
találkozókon is mindig szívesen gondoltak
vissza ezekre az élményeikre.

A kezdetektől tanítottam a levelező, majd
később esti tagozaton is. A felnőttek munka
után fáradtan ültek be az iskolapadba,
különös kihívást jelentett felkelteni az
érdeklődésüket egy-egy téma iránt, de
ugyanakkor több tudatosság, elszántság is
volt bennük az érettségi megszerzésére.
Osztályfőnökként is próbáltam tekintettel
lenni nehézségeikre, problémáikra, átsegíte-
ni őket a holtpontokon.
Levelezős osztályaim 1991-ben, 1999-ben és 
2003-ban érettségiztek, az esti tagozatosok 
2007-ben és 2011-ben. Ekkor szűnt meg 
iskolánkban a felnőttképzés.
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Közben, mivel egyre nagyobb szükség volt az iskolában informatika szakos
tanárokra, s ezt a feladatot egy ideig óraadók is segítették, 1996 és 1998 között az
Eötvös Loránd Tudomány-egyetemen számítástechnika tanári képesítést szereztem
kitüntetéses oklevéllel. Az egyik dolgozatomat, melynek témája A számítástechnika
története az Officina Nova Kiadó Krónikák köteteinek tükrében, az Inspiráció című
számítástechnikai szaklapban sorozatban jelen-tette meg Zsakó László főszerkesztő,
aki egyetemi szakdolgozati témavezetőm is volt. A szakdolgozatom címe Rekurzív
szövegfeldolgozó függvények modellezése Turbó Pascal környezetben.



Klement András Szakmai életút bemutatása 11/22

Matematikából szinte minden évben
volt érettségiző osztályom. Mivel
elsősorban a fizika fakultációt bízták
rám, matematikából és informatikából
csak néhány alkalommal tanítottam a
fakultációt, de ezek igen emlékezetesek
maradtak számomra. Az egyik 2000-ben
érettségizett diákom pl. a Szegedi
Tudományegyetem informatikus köz-
gazdász szakán végzett, s utána jól esett
hallani tőle, hogy olyan biztos alapokat
kapott a gimnáziumban, amire mindig
tudott építeni egyetemi tanulmányai
során. Külön megköszönte, hogy a
figyelmükbe ajánlottam Reiman István
Matematika című könyvét, melyet
egyetemi tanulmányai során is eredmé-
nyesen használt.

Hasonlóan szívmelengető érzés volt, amikor
2013 januárjában egy másik tanítványom
kapcsán a Pannon egyetemről e-mailben
jelzett vissza egy oktató az iskolának, meg-
köszönve, hogy „ilyen derekasan küzdő,
remekül felkészített hallgatókat is kapunk
manapság”.
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Matematikából az utóbbi években, a kétszintű érettségi bevezetése óta elsősorban az
alap óraszámú csoportokat készítettem az érettségi vizsgára. Tapasztalataim szerint az
új típusú érettségi feladatsor nagyobb kihívást jelent a diákoknak, mint a régi rendszer
szerinti, amikor az általuk jól ismert zöld könyvből tűztek ki hét feladatot. A mostani
feladatsor utolsó része sokkal inkább a logikára, az önálló gondolkodás képességére
épít. Így ezt kell erősíteni a diákokban is.
Szerencsére az utóbbi években Laczó Tamás igazgató támogatásával ismét
lehetőségünk nyílt matematikából már az első két évben is a csoportbontásra, így az
alapcsoportokban kezdetektől több idő és lehetőség jut az alapvető számolási és logikai
készségek, a gyakorlati érzék kialakítására.

Közben 1992-ben megindult iskolánkban a
hatosztályos képzés, amiben kezdetektől részt
vettem, én dolgoztam ki fizikából a
hatosztályos helyi tantervet is. Így ismét volt
alkalmam kisdiákokkal is foglalkozni. Sajnos,
elsősorban az általános iskolák ellenállása
miatt a hatosztályos képzés 2001-ben
befejeződött, de később elindítottuk az
ötosztályos nyelvi előkészítős képzést, melybe
az évek során én is bekapcsolódtam.
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Pályafutásom során folyamatosan képeztem magam. A 2000/2001 tanévben egy 30
órás tanfolyamon vettem részt a következő témában: Minőségbiztosítás az iskolában
- Pedagógiai mérési ismeretek bővítése -; a 2003/2004 tanévben pedig egy szintén
30 órás tanfolyamot végeztem, melynek címe „Közép- és emelt szintű érettségi
vizsgáztató középiskolai pedagógusok képzése – matematika” volt.
Közben én is mentoráltam másokat, Bérdi Zoltán, volt tanítványom nálam végezte
gyakorló tanítását fizikából a főiskola végzésekor, Kondics Ferenc szakközépiskolai
kollégámnak pedig az egyetemi informatika szakdolgozatát bíráltam. Mindez
számomra is hasznos tanulságokkal szolgált.
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A feleségemmel és a többi szakos kollégával is, elsősorban Soós Istvánnal és Soós
Istvánnéval, mindig hatékonyan tudtunk együttdolgozni, minden aktuális
problémát megbeszéltünk, és közösen sikerült is megoldanunk azokat. Minden
helyzetben számíthattunk egymás tapasztalatára, segítő készségére.
Az évek során sok új tankönycsaládot ismertünk meg és próbáltunk ki,
matematikából legjobbnak a Hajnal-féle tankönyveket tartottam, fizikából pedig
Vermes Miklós könyveit, illetve az új NTK-s tankönyveket az emelt szintű
kiegészítésekkel.

Szerepet vállaltam az iskola
innovációs tevékenységében is,
2010-ben az Algebrai és transz-
cendens számok témakörében egy
4 órás ismétlő modul tanári és
diák változatát készítettem el,
amit az iskola kötelezően be is
épített az emelt szintű tanítási
anyagba.
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Részt vettem az osztályommal a 2009/10-es tanévben a 10. évfolyamon a TÁMOP
3.1.4-08/2-2009-0011 program "A kompetencia alapú oktatás feltételei-
nek megteremtése Vas megye közoktatási intézményeiben" projektben. Ennek
keretében négy, egyenként 30 órás tanfolyamon vettem részt:
A kompetencia alapú oktatási programcsomagok alkalmazása - matematikai
programcsomag a 9-12. évfolyam számára; Projektmódszer, projekt alapú oktatás;
Digitális eszközök alkalmazása a tanórai oktatásban és Tanulási képességek
fejlesztése a stresszmentes, kooperatív és hatékony tanulás módszereinek
alkalmazásával.
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A projekt öt éves fenntartási kötelezettségét már a feleségem vállalta, mivel én a
2010/11-es tanévben az új TIOP-1.1.1-09/1 számú (Tanulói laptop program)
projektben kaptam szerepet, melynek azóta is folytatom matematikából egy-egy
alsóbb évfolyamos osztályommal az öt éves fenntartási kötelezettségét. Ennek
keretében rendszeresen használják a diákok a tanórákon a netbookokat és havonta
online felmérést végzünk. A program a tanulók körében nagy népszerűségnek örvend.

A 2011/12 és 2012/13 tanévben részt vettem a TÁMOP-3.2.11/10/1 „Legyen élmény
a tanulás – partnerségben gyermekeink nem formális és informális tanulásáért”
városi könyvtárral közös programban, Fizikai tehetséggondozás témában. Ezek a
projektek jól kiegészítették az emelt szintű érettségire való felkészülést. A 2013/14
tanévben a projekt fenntartásaként folytattam ezt a programot.
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Részt vettem az Útravaló programban, mely
hátrányos helyzetű diákok mentorálását tűzte ki
céljául, hogy sikeresen eljuthassanak az
érettségihez. A támogatást elnyert diákom mellett
olyanok is voltak, akik felkértek a mentorálására, de
végül nem kapták meg az ösztöndíjat. Viszont
természetesen őket sem hagytam magukra, egyéni
foglalkozásokon is segítettem nekik kitűzött céljaik
megvalósításában.
Az iskola közéletében a kezdetek óta aktívan részt
veszek. Évekig tagja, majd elnöke voltam a
közalkalmazotti tanácsnak, jelenleg pedig a
gimnázium intézményi tanácsának vagyok tagja.
2011-ben Kranenburgban képviseltem az iskolát a
körmendi delegációban a testvérvárosi találkozón.
Bekapcsolódtam a gimnázium egyéb programjaiba
is, pl. az idegen nyelvi munkaközösség által
elindított Comenius programba, amelynek
keretében 2004-ban részt vettem egy franciaországi,
majd 2007-ben egy portugáliai projektben is.
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Az 1980-as, 90-es években többször részt vettem az iskola diákjaival a bólyi
építőtáborban, ahol kukoricát címereztek. A városi programok közül osztályaimmal
rendszeresen részt vettünk a különböző környezetvédelmi akciókban, pl.
szemétgyűjtésben és a Várkert takarításában.
Rendszeresen használom az interneten elérhető interaktív tananyagokat, pl. a
Matek mindenkinek, a Realika vagy a Sulinet Tudásbázis oldalain. Az online
kompetenciatesztek kitöltésével is igyekeztünk minél eredményesebben felkészülni
a tizedik évfolyamokon a május végi kompetencia mérésekre. Osztályfőnökként
segítettem a végzős diákjaimnak a Felvi.hu oldalon az elektronikus je-
lentkezéseknél, az űrlapok kitöltésében, bizonyítványaik bescannelésében,
elküldésében. A közösségi oldalakat csak a diákjaimmal való kapcsolattartásra
használtam, ha pl. a nyári szünetben el kellett érni valakit. Viszont óva intettem
diákjaimat is az internet, és főleg a közösségi oldalak felelőtlen, meggondolatlan
használatától, mert hasznosságuk mellett rengeteg veszélyt, csapdát is hordoznak
magukban.
Saját informatikai ismereteimet igyekszem az oktatás és a közösség szolgálatába
állítani azáltal is, hogy saját honlapot készítettem, mely elsősorban egy hasznos,
részben tematikus linkgyűjtemény, melyre folyamatosan felteszem a saját készítésű
anyagaimat és diákjaim számára is ajánlott, tanulmányaikban hasznosítható lapok
linkjeit. A honlap címe: http://users.atw.hu/klemand/

http://users.atw.hu/klemand/
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Az osztályfőnökök munkájának segítésére Excel táblázatokat alkottam az osztály- és
iskolai statisztikák elkészítéséhez is, amit tavaly korszerűsítettem, s jelenleg is ezt
használja az iskola a félévi és év végi statisztikák, elemzések elkészítéséhez. Néhány
évben, pl. idén is Kölcsey falinaptárt készítettem az iskola számára. Ezek linkjei is
megtalálhatók a honlapomon.
A 2009/10-es tanévben én készítettem el a gimnázium ideiglenes hivatalos honlapját
is, mely az új oktatási oldalamon ma is megtalálható: http://users.atw.hu/klemok/
Ezen kívül pl. 2000-ben elkészítettem a Hűséggel és szeretettel című Dr. Batthyány-
Strattmann László életéről szóló körmendi egyházi kiadvány internetes feldolgozását,
mely három évvel megelőzte a hercegorvos boldoggá avatását. Ez a feldolgozás is
szerepel a Körmendi Árpád-házi Szent Erzsébet Plébánia honlapján, aminek 2018 ősze
óta én végzem a karbantartását és fejlesztését: http://www.kormend.plebania.hu/

Pascal programokat írtam pl. tetszőleges
egyenletek grafikus megoldására, de futási
problémák miatt újabban inkább az Office
programokat használom, pl. az egyik fizikai
segédprogramomban Excel táblázatban
szemléltettem a periódusos rendszer néhány
kiválasztott eleménél az elektronszerkezet
kialakulásának alapelveit.

Több tantárgyi segédprogramot is készítettem az évek során, melyeket a tanításban is 
felhasználtam.  A korábbi években elsősorban 

http://users.atw.hu/klemok/
http://www.kormend.plebania.hu/
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Idegen nyelvként a szakközépiskolában kötelező
orosz után az egyetemen az angol nyelvvel
ismerkedtem. Azóta autodidakta módon próbálom
folyamatosan fejleszteni az angol nyelvtudásomat.
Szabadidőmben szeretek olvasni, tudományos- és
természetfilmeket nézni, internetezni.
2014-ben részt vettem a Faludi Ferenc Könyvtár
által rendezett szavalóversenyen, mely után fel-
kértek, hogy a városi holokauszt ünnepségen is
mondjam el Radnóti Miklós Hetedik ecloga c.
versét.

Törődöm az egészségemmel, kondíciómmal,
kerékpárral járok dolgozni, illetve túrázgatni a
magyar-osztrák határ mentén, és gyakran teszek
esténként egészségügyi sétát a feleségemmel.
Több mint 30 éve sikeresen leszoktam a
dohányzásról is, ami észrevehetően javította
közérzetemet, egészségi állapotomat is. Diákjaimat
is próbáltam mindig az egészséges életmódra
nevelni.
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2014-ben, a KLIK Körmendi Tankerületének
rendezésében tartott pedagógusnap alkal-
mából igazgatóm, Laczó Tamás felter-
jesztése alapján Emléklapban részesültem
„a jövő nemzedékéért végzett áldozatos
nevelő-oktató munkáért”.

Köszönöm a figyelmet!
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Epilógus

2014-ben a 33 éves pedagógusi
gyakorlatom alapján jelentkezhet-
tem pedagógusminősítési eljárás-
ra, melynek során november 30-ig
elkészítettem az e-portfóliómat,
aminek egyik része volt ez a
prezentáció is.

2015. április 24-én került sor az
óralátogatásokra és a portfólió-
védésre, majd a minősítő bizott-
ság értékelte a munkámat. Ennek
eredménye 2015 május 14-én ke-
rült rögzítésre az Oktatási Hivatal
honlapján.


